

“一个一个梦飞出了天窗，一步一步靠近诺贝尔奖……”上周六，厦门日报社十九楼多功能厅洋溢着元宵的喜悦，日报小记者春季分享会暨元宵喜乐会在这举行。这群日报小记者不只会写新闻、讲故事，还有多样才艺傍身，唱歌、跳舞、弹钢琴、魔术……人人都有一两样看家本领。

# 能文能舞 小记“艺”鸣惊人

## 举行春季分享会暨元宵喜乐会，秀出十八般才艺

文/本报记者 潘倩  
图/小记者家长提供

用孩子们的话说，日报小记者就是一个其乐融融的大家庭，有丰富的课程、展示的舞台、亲子手工，还有各类长见识的游学之旅，每个学期的内容都格外丰富。

参加东北滑雪冬令营的小记者陈霖莹和大家分享了一段在东北的小故事，第一次滑雪的经历让她特别难忘。“当我再次鼓起勇气，双膝慢慢前倾，身体也慢慢向前，雪杖有序地往前划，顺利到达终点后，教练直对我竖大拇指。冰城滑雪的

经历，新鲜而又刺激，同时也使我明白了这个道理，困难是可以战胜的，它就像一堵墙，只要你鼓起勇气，坚持不懈，就能把这堵墙推倒，困难就会迎刃而解！”

除了考验勇气的冰城之旅外，各个成立日报小记者站的学校也开展了具有学校特色的冬令营。滨东小学的冬令营以学术为主，在社区街访、摄影培训、参观规划局，让孩子不断充实自己；而大同小学的冬令营则以游带学，镇海卫写生、德化手工制陶、参观厦门日报社，通过活动点燃孩子们学习的热情。

孩子们还在舞台上锻炼自己的演讲、叙事能力，而不少小记者则将自己的才艺搬到舞台上。今年“小记者春季分享会暨元宵喜乐会”的活动节目、主持、分享均由孩子独立担当，为家长和老师们送上新春的祝福。

值得一提的是，不少孩子将自己原创的作品搬上舞台，黄婧娴和汪哲希自己编排舞蹈，王梓郡朗诵自己写的诗、许洪欣创作魅力东北的画作、刘恺宸表演创意魔术……现场高潮迭起，掌声不断。

### 分享

## 把孩子的成长制成记录册

本期分享嘉宾：梓郡妈妈

文/本报记者 王坚

“其实给孩子做成长记录的初衷是想给她一份美好的回忆，给我们小记者老师一份无以言表的感激，给日报的小记者平台一份真挚的谢意。”提起自己给孩子制作的那份成长记录册梓郡妈妈有些意外。

一本彩色成长记录册，简单的三个小初衷，收获了小记者团粉丝无数，更让其他的家长纷纷要求其传授秘诀。

### 及时收集 点滴记录

说起制作记录册，梓郡妈妈说，每次活动的精彩照片、活动后的日记记录以及孩子投稿后发表的电子版面都是很好的素材，及时收集资料是关键。可用活动时间设定为文件夹名，将每次收集的素材对应归纳。

收集素材难在取舍，贵在坚持。手机里拍照功能的便利，使得每次活动后图片总是非常多，取舍就是个关键活，“图贵在精不在多，每次活动选取三张就足够了，一张合影、一张过程中的特写抓拍、一张团体即可。”梓郡妈妈提醒道，摆拍的图不合适收入成长记录册。同时，她建议大家可善用微信的功能，活动后坚持用文字记下随行家长的感受，或是记下孩子回来分享的心得，这些点滴最终都串成了孩子的成长。

### 亲子排版 共享成长

有了素材，就可以和孩子定期把它们用PPT或Word进行排版，一定要注意图文结合，避免单一的纯图或纯文字。当素材内容都整理成册后，就要着手设计封面、封底和目录，给每一本成长手册设定好当年的主题，在扉页写下前言或寄语，“这条很重要，可以是家长或孩子自己写，做个回顾，也可以邀请老师或其他在这一年对孩子成长有着重要启迪作用的人来写。做完了就可以交由广告公司打印了。”梓郡妈妈笑着说。



### 画作



作者：实验小学四年3班 许洪欣



小记者表演非洲鼓。

演讲分享冬令营故事。



小记者表演舞蹈《大梦想家》。



小记者带来精彩的钢琴演奏。

### 小记说

## 大开眼界

每一位小记者都多才多艺，让我大开眼界，妈妈说我很幸运，有这么多优秀的哥哥姐姐当榜样，有日报社小记者团这么好的平台伴随成长。2017，我一定会加油努力的！（大同小学一年5班/王子玥）

## 勇气棒棒糖

我在舞台上完成了《老家的年味》的分享演讲，结束后我的表现得到了大家的称赞！原来我真的可以不慌不乱地在台上说话，成功的喜悦就像笼子里的鸟被放飞了！站在舞台上，感觉还真不错！下次我一定还能勇敢的上台。我拿着老师们奖励的棒棒糖，心里别提有多高兴了！我要把它作为礼物送给弟弟，等弟弟长大了，我会告诉他这个生日礼物的名字叫做——勇气棒棒糖！（大同小学二年4班/刘宸汐）

## 精彩的分享会

本报小记者讯（大同小学四年4班/黄婧娴）元宵佳节上午，火红的太阳炙烤着大地，给寒冷的冬天带来了许久不见的好天气，这可好天气也比不上我的心情呀！因为我要去参加日报的分享会！

这是我第一次参加日报的大规模分享会，和去年的迎新年会不同，这次的分享会全程由小记者主持，主持人接地气的主持词经常逗乐我们，穿插着精彩纷呈的才艺表演朗诵、钢琴演奏、魔术、舞蹈等带给我们视觉上的震撼，大家参加活动的心得分享也不时引发了我们心灵的感动……真是一场精彩无比的分享会！

最棒的是梓郡妈妈分享了她的经验，她说话简洁，引人深思。我也有很多感触，相信这也是很多小记者心里所想：感谢老师们的付出，才给了我们这么好的一个平台。在这个平台上，每个小记者都知道了很多课本上学不到的知识，拓展了自己的知识面，还学到了写作文的方法和如何写好的技巧……我自己也是进步迅速，收益良多，希望新的一年小记者活动越办越好。

## 元宵喜乐会，我来当主持

本报小记者讯（滨东小学六年1班/王梓郡）“在这元宵佳节，日报小记者与老师们欢聚一堂，回顾过去一年的收获，一起度过这美好的时光……”这是上周六日报小记者的元宵喜乐会的现场，我的主持搭档第一次主持大型活动却毫不怯场，太强啦！小记者们纷纷上台分享冬令营的收获，滨东小学活动的精彩让小记者们踏破门槛抢着来；大同站外出营让小伙伴们玩得亦乐乎；而最精彩的东北营小记者们则玩疯了，小记者的才艺表演也非常夺人眼球。回想起一年前，我参加小记者年会时还扭扭捏捏地犹豫是否上台分享，在今年

的喜乐会上，我不仅积极参与，还主动请缨主持人的任务，撰写主持稿，一年的进步很大。

最后是妈妈的分享，尽管事先知道她要发言，现场聆听时还是被感动了。妈妈给家长朋友提出支持孩子参加小记者团的好建议和好点子，听着妈妈动情的演说，眼前浮现自己初入小记者团的一幕幕，我从一名新手菜鸟成长为优秀小记者，离不开老师们的悉心指导，离不开妈妈的用心陪伴。

拿着老师们为我们精心准备的大棒棒糖奖品，看着身边小伙伴和爸爸妈妈开心的笑容，猛然发现，在这个温暖大家庭里，我们是多么幸福啊！



元宵喜乐会大合影。

## 别样的元宵节

本报小记者讯（滨东小学五年1班/张舒琦）元宵节上午，日报小记者来了一场精彩的小记者喜乐会暨新春分享会，从主持稿到表演节目，再到经验分享，都是由小记者们自己策划、自己演绎的，非常过瘾。

随着主持人王梓郡和张欣杨激情四溢的开场白，喜乐会分享会拉开帷幕。小记者们纷纷登台亮相，秀绝活展身手，各有各的精彩。正如梓郡说的那样，小记者们多才多艺，都有一两样看家本领。令我印象深刻的是，小记者汪哲希带着我们

回顾2016年厦门日报小记者组织的丰富多彩的活动，好多的活动都如数家珍。她还和婧娴表演了压轴的舞蹈节目，不但能说会道，还能翩翩起舞，真是好样的。让我佩服的是，一年级小朋友王子玥和妈妈一起上台分享冬令营收获，年纪虽小胆子挺大，说话落落大方，分享的冬令营日记也写得很不错，我们都为她的上佳表现鼓掌喝彩。

随着相机“咔嚓”声响，我们快乐的笑容定格住了。这个日报小记专属的元宵佳节活动很有意义，很精彩，很快乐，我为自己是其中一员而骄傲！

### 小记见闻

时间：2月3日  
坐标：厦门植物园

## 立春畅游植物园

本报小记者讯（大同小学四年1班/詹宇晨）立春的早晨，我和爸爸打算从植物园爬山翻越五老峰抵达南普陀，开辟新的爬山锻炼路线。刚进植物园，我们就被“牡丹园”里数不清的牡丹花震撼住了。春的信息已然在这里悄悄地绽放开来。这里的牡丹颜色各异，姹紫嫣红。各种姿态和颜色各异的牡丹花争奇斗艳，我第一眼就看到了一朵“挺胸抬头”的粉色牡丹镶嵌在密密的绿叶之中，发出扑鼻的香味。又大又多，层层叠叠的粉嘟嘟的花瓣围绕着金黄色的花蕊盛开着。偶尔有些花瓣散落四周，落英缤纷，美呆了！

经过一番努力，终于来到峰顶，进入多肉植物区。这里的仙人掌又高又壮，叶片又厚又大，叶片上密布着锐利的针刺，令人望而生畏。无意中，我在一株仙人掌上发现了两只正在啄食的小鸟。它们头顶有耸立的黑色羽冠，眼下后方有一鲜红色斑，其下又有一白斑——这不正是红耳鹎吗？我喜出望外，连忙抓拍它们进食的照片，它们是春天的使者，小小的身形在仙人掌区来回雀跃着，好不欢快。

就这样一路赏美景，近距离感受春的气息，爬山过程虽不容易，但在爬山过程中感受到了春的召唤，春的喜悦，春的勃勃生机……生活就像爬山，只要你肯努力去攀登，总有好风光在等待着你呢。

时间：2月14日  
坐标：小记者洪温霏家中

## 特别的爱给特别的您

本报小记者讯（滨东小学五年2班/洪温霏）谈到情人节，你会联想到什么？在众多人心中，情人节仅仅属于青年情侣的节日。然而真正的情人节却是爱的节日，是所有人的爱的狂欢。滨东小记的开学第一课布置了一份爱的作业，要给最爱的人一份特别的小礼物，表达自己的爱。

2月14日的傍晚，妈妈下班回来。我神秘兮兮地跟在妈妈身后，双手藏在背后，说：“妈妈，我给你准备了一份惊喜！”“哦？”妈妈略带惊奇，又有些惊喜地说，“什么惊喜？”我不再卖关子，扶着妈妈坐到沙发上，从背后抽出来一本相册，说：“妈妈，这是我手制的爱心相册，收集了我们在一起的快乐时光，这些零散的照片串联起来，记录着我们一家人的幸福生活。妈妈您辛苦啦，我要谢谢您！”

妈妈激动地接过相册，轻轻地翻开来。相册一年一页，翻到2006年的一页，是我刚出生时的萌宝模样，我的脸蛋像个小馒头似的，圆圆鼓鼓的，可爱极了。2008年的一页，我像只快活的小鸟似的，在草坪上奔跑，脸上洋溢着快乐的欢笑……往事勾起了妈妈和我美好的回忆，我偷看妈妈。发现她的嘴角上扬有抹不住的笑容，眼角却润湿了。翻到第12页时，我动情地对妈妈说：“妈妈，现在我12岁，相册只有12页。我希望您能一直陪着我，让我把相册做到20页，50页，100页……等我再长大些，就是您陪我散步、逛街，而是我专门来陪您了！”妈妈听了，连声说：“好啊！好啊！”她激动地抱住了我。此刻，我们的心里暖暖的，满满的幸福。

这个世界，因为有爱而美好。让我们一起享受着爱的狂欢，去和自己所爱的人谈情说爱吧。



# B06

2017年2月17日  
星期五  
责编：李翔宇  
美编：君陶

## 都市新闻·小记者专区

活动学习分享实践成长



QQ群  
232176052

投稿邮箱  
rbxyxjz@163.com

扫一扫 更多精彩等您来  
关注有好礼 每月有福利



厦门日报小记者官方微信